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□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 
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Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hirdető Irodák 
árengedményben részesülnek..

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSAD ALMI HETILAP

A kéziratok a azarkesztöaéghez küldendők 
Kéziratok TlBaaa aeai adatnak 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
MINDEN VASÁRNAP REGGEL 

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Harc a viz ellen
A Középszlovenszkói Nemzetgaz­

dasági Megye végrehajtó bizottsága 
vasárnap Léván tartotta ülését. Eze­
ket a vándorüléseket mindég más 
és más helyen tartják, hogy meg­
ismerkedjenek az illető vidék spe­
ciális szükségleteivel és helyi kíván­
ságaival.

Vájjon a lévai járásban milyen 
probléma kerülhet ma napirendre 
legelsősorban is egy ilyen gyűlésen? 
A víztelenítésé, mert hiszen tele va­
gyunk vízzel. Kiáradt a Garam, ki­
áradt a Perec és a sok eső mocsa­
rat készített még a termőföldek kö­
zepén is. Ezen a gyűlésen dr. Zost’ák 
András közigazgatási főtanácsos, 
járási főnök, ráirányította a figyel­
met a víztelenítés nagyon is idő­
szerű kérdésére. A gazdaközönség 
még mindég nem érti meg ennek 
a kérdésnek a nagy horderejét és 
jelentőségét. Ez a vizes tavasz le­
gyen a gazdaközönség nagy figyel­
meztetője, hogy a víztelenítés, az 
alagcsövezés kérdésével behatóbban 
foglalkozzék, saját jól fel fogott gaz­
dasági érdekében.

A mi magyar népünknek egyik 
nagy hibája az a borzasztó közöny, 
amellyel saját életsorsával és élet­
érdekével szemben viseltetik. A de­
mokrácia szervezkedést is jelent, 
szervezkedés nélkül ma jelentősebb 
eredményeket elérni nem lehet. Az 
alagcsövezési államsegélyt sem kap­
hatja meg a gazda, de megkaphat­
ják a szervezetben tömörült csopor­
tok, érdekképviseletek. Nagyon cél­
szerű lenne, hogyha egy-egy szó­
vivő gazdaember a községekben 
annak csinálna propagandát és meg­
alakítanák a gazdák olyan szerve­
zeteit, amelyek jogosultak lennének 
az alagcsövezési országos szubven­
cióra.

Bizony nagyon szomorú, hogy 
annakidején még Léván sem voltak 
képesek ezt az érdekképviseletet 
összehozni, noha a víztelenítés a mi 
földjeinken is igen komoly problé­
ma és igen szükséges lenne. Néz­
zünk csak végig az Ördögárok tá­
jékán vagy az alsókáposztás földek 
vidékén. Az egyiket az Ördögárok, 
a másikat pedig a Perec itatja át. 
Ne csak panaszkodjunk, de igye­
kezzünk kihasználni azokat a lehe­
tőségeket és előnyöket, amelyeket 
számunkra a törvény lehetővé tesz 
és amelyekhez adózásunk révén jo­
gunk van. A sopánkodás nem elég : 
tenni is kell valamit életünk felja­
vítása érdekében I

Ebben az évben mégis
Folytatják a 
csatornaépítést.

Léva városa megtartotta az előzetes 
közigazgatási bejárást a csatorna épí­
tésének folytatólagos tervével kapcso­
latban. Ez a csatornaépítő terv a város­
háza környékét a köztársaságtéri Jó- 
zsefcsek-háztól kezdve a most épülő já­
rási székházig és a templomok környé­
két kapcsolja bele a csatorna hálóza­
tába. Ez a városrész majd uj kövezést 
is kap, igy nagymértékben megszépül.

Valóban örvendetes, hogy ennek a 
tervnek megvalósításával kapcsolatban 
megoldást nyer a Kapuközi nyilt csa­
torna évtizedek óta felszínen levő prob­
lémája is, mert ez most meg fog szűnni 
és a miazmás kipárolgásu szennycsa­
torna az egész környék őszinte örömére 
végre el fog tűnni Léva város szivéből.

Méntelep lesz Léván.
A nyitrai katonai méntelep parancs­

nokságának kiküldöttei e hét folyamán 
Léván jártak a helyszíni viszonyok ta­
nulmányozása céljából. A nyitrai mén­
telep Léván 6-7 ménnel kirendeltséget 
fog létesíteni. A gazdaközönség bizo 
nyára megelégedéssel fogadja ezt a hirt.

Intervenciók
az országos hivatalban

A városi elöljáróság e hét során kü-

„PÉLDA, MELYET
A járáai magyar közművelődési testület őszi 

és téli előadássorozatinak befejezése élénk 
kommettilisra sdolt alkalmat a sajténak. Az 
Uj É'et Példa, amelyet követni kell" cím­
mel a következőket Írja : Schubert Tódor 
kezdeményezésével rendezett lévai előadás­
sorozat úttörő kísérlet és komoly teljesítményt 
jelent a kisebbségi magyarság kulturális éle­
tében. A járási közművelődési testület ren­
dezésében huszonnégy (löadó tartott tizenkét 
estén át előadást kulturéletttnk legkülömbö-

A járási hivatal mozgatja és sür­
geti a Perec szabályozásának meg­
oldását. Meg kell érteni az illetékes 
helyeken, hogy fontos közérdek fűző 
dik ehez a problémához. Az egyik 
érdek a parttulajdonos gazdákká, 
hogy végre a Perec medre rendez- 
tessék, külön és igen méltánylandó 
érdek a munkára váró embereké, 
akik ebből a munkából egy falat 
kenyérre számítanak.

A telefonösszeköttetés a járás 
községeivel erősen javul, a víztele­
nítés és a villanyositás kifejlesztése 
az, amely vidékünk modern jellegét 

felépül a járásbíróság
lönbözö ügyekben interveniált Pozsony­
ban az országos hivatalban. Eszerint a 

járásbíróság épületét, 
amely a Vörösökör helyére épül, télig 
tető alá akarják hozni, amint azt ille­
tékes helyen kijelentették a városi bi­
zottságnak. A járásbíróság épületének 
első része kétemeletes, a hátsó része 
pedig három emeletes lesz. Az építési 
költség kb. három millióra van tervezve. 
A Perec felőli részen két méteres sávot 
hagynak ki a perecparti sétány részére.

A léva—tolmácsi ut, 
amely a városháza előtt kezdődik, át­
építésére vonatkozó tervek elkészítését 
az országos hivatal megígérte, de az 
átépítésre csak később kerül a sor, mert 
az ország a tátrai utak kiépítését ide­
genforgalmi tekintetből elsőbbrendű fel­
adatnak tartja. Az érdekelt utcák la­
kossága, de a munkanélküliek is nagy 
örömmel látnák ennek a munkának mi­
nél előbbi megkezdését.

A postapalota 
építésére vonatkozóan illetékes helyen 
azt a felvilágosítást adták, hogy az épí­
tést a jövő évben kezdik meg. A lévai 
vasúti állomás csatlakozó útszakaszának 
átépítését a nyár folyamára tervezik, 
valószínűen aratás után fognak hozzá.

KÖVETNI KELL"
zöbb kérdéseiről. Az előadók megválasztásá­
nál az egyetlen szempont a szakértelem volt. 
A rendezők, Schubert Tódorral az élükön 
nem azt nézték, hogy valaki jobb- vagy bal­
oldali, hanem csupán azt, hogy szaktudás 
szempontjából melyik előadókra bízhatók az 
egyes témák. A rendezőknek ezt a feltogáaát 
az eredmény teljes mértékben igazolta. Az 
előadások színvonala oázist jelentett kultur- 
rendezéseink dillettanizm usának sivárságában. 
A lévai kísérlet beigazolta, hogy szakkérdí

teljesen biztosítaná és amely nagy­
mértékben foglalkoztatta a Közép­
szlovenszkói Nemzetgazdasági Me­
gye végrehajtó bizottságának lévai 
ülését. Ezekután most már csak az 
a kívánatos, hogy az országos hi­
vatal meghallja a Garam és Perec 
szabályozására vonatkozó kívánsá­
gokat. Úgy látszik, hogy végre ki­
derül felettünk az ég, az időjárás 
alkalmassá válik a munkára, minél 
előbb el kell rendelni a szabályo­
zásra váró Perec közigazgatási be­
járását, amely a szabályozási mun­
kálatokat megelőzi.
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sek iimertetéaére fel lehet kérni • legkülön­
bözőbb beállítottságú előadókat anélkül, hogy 
ezzel netán ideológiai propagande-dumping- 
nak termők ki a hallgatóságot. Et a körül­
mény pedig rendkívül nagy jelentőséggel bir 
kisebbségi kulturéletünk számára, amelyben 
oly kevés számmal rendelkezünk megfelelően 
képzett erőkkel a sokféle nagyfontosságu 
kérdés hozzáértő ismertetésére. — A Prágai 
Magyar Hírlapban (bi) ,A lévai példa" cím­
mel egy teljes hasábon is merteti a lévai elő­
adássorozatot s megállapítja cikkében, hogy 
a lévai ciklus felölelte a szlevenszkói magyar 
kultúra csak nem valamennyi problémáját 
és ennek bizonyítására felsorolja az előadá­
sok témáit. Megállapítja ezután, hogy ren­
geteg kérdés, ami mindennapi életünkkel és 
magyar létünkkel szervesen összekapcsolódik. 
Aki ezeket az előadásokat végighallgatta, ké­
pet nyert magyarságunkról. Tájékoztatást ka­
pott önmagáról. És a rendszerességben rej­
lik ennek a sorozatnak nagy értéke. M:rt 
még mindig ott tartunk, hogy prob'émáink 
tárgyalásában újból és újból elölről kezdünk, 
mert nem tudtuk a rendszert megvalósítani, 
ami leszögezné, hogy mit tettünk eddig, hol

A gyümölcsfák tavaszi
A Szőllő-Bor-Gyümölcs kiváló szaklap 
közli ezt a cikket:

A fakadó rügyű, lombozattal és gyümölcs­
csel megrskott fákat aszerint, hogy azokon 
milyen gombabetegségek és rovarkártevők 
vannak, más és más szerekkel kell perme­
tezni. Nagyon megkönnyíti a védekezést, 
hogy 1 — 1 permetező szerrel több gombabe­
tegséget, vagy rovatkártevőt irthatunk. Az 
eredményes védekezésre azonban nagy be­
folyássá van a permetezés időpontjs, mert 
nem mindegy, hogy a jelenlevő kártevő el­
len mikor védekezünk. A permetezések idő­
pontjai naptárszetűen meg nem állapíthatók, 
mert azt mindenkor a fák kifejlődési álla­

van szükség a hiányok pótlására, mit lehet 
tovább fejleszteni az eddigi eredmények alap­
ján, milyen menetet kell követnünk, hogy 
végre kibontakozzunk, elébbre jussunk önis­
meretünkben, problémáink megfejtésében. 
Mert csak az ilyenfajta teoretikus tisztázás 
biztosithatja cselekedeteink tisztaságát és 
eredményességét is. A lévai példa biztató tü­
net. N m is lehet véletlennel elkönyvelni, 
mert úgy érezzük, hogy amit Schubert T >• 
dór Léván megvalósított, örvendetes jele an­
nak a jótékony erjedésnek, ami Pozsonytól 
Brregszászig ku'lurát ápoló magyar tá-sadsl- 
munkban jelentkezik. — Ezek a sajtóhangok 
azt mutatják, hogy a lévai járási közművelő­
dési testület I uUurmunkásságával az élen 
jár. Ds nemcsak a lévai városi akciója fi­
gyelemre méltó, de a falusi tevékenysége is- 
Az idei télre — éppen úgy mint az elmúlt 
esztendőkben — szakemberekkel dolgoztatott 
ki a községi közművelődési bizottságok ré­
szére népszerű előadási anyagot a népszerű 
fizika, geológia, állat- és emberegészségügy 
köréből. Megindította a küzdelmet a babona 
ellen, népszerűsítette a tüdővész elleni véde- 
kedést, az első segélynyújtást a baleseteknél

és nyári permetezéséről
pota és ezzel összelüggésben az egyes kár­
tevők megjelenésének időszaka állapítja meg.

E'ső permetezés. Rügyfakadás és virágzás 
között a légymagvu alma-, körte- és birs­
fákat 1 százalékos bordói levél, vagy nyári 
higitásu mészkénlevél, a cionthéjas szilva , 
ringló-, cseresznye-, megy-, kajszi-, ősziba­
rack és mandu'afákat pedig 1 százalékos 
bordói levél permetezzük meg Iyenkor a 
permetezést úgy kell elvégezni, hogy a psr- 
mettől nemcsak az ágak és gallyak, de a 
rügyek is mind jól megázzanak.

Második permetezés. A virágzás után köz­
vetlenül, vagyis amikor a virágszirmoknak 
legalább a fele lehu'lott, az alma-, körte- és 

birsfákat arzénes bordói lével, vagy arzénea 
mészkénlével permetezzük meg. (100 liter 1 
százalékos bordói léhez, vagy nyári higitásu 
mészkénléhez '/4 — */ 2 kg arzéntartalmu port 
vagy % kg arzéntartalmu pépet adunk.) 
Lisztharmat megjelenése esetén pedig az tí­
zé rés bordói léhez még 100 literenként */,  
kg síinkén- (kolloidkén)-szert is kell adni. 
Az arzénes mészkénlé alkalmazásakor erre 
azonban szükség nincs. A szilva-, ringló-, 
cseresznye-, meggy- és diófákat és a mo­
gyoró-, ribiszke- és málnabokrokat 1 száza- 
ékos bordói levél, a kajszi-, az őszibarack­

ás a mandulafákat, továbbá a köszméte 
bokrokat nyári higitásu mészkénlével perme­
tezzük meg. I yenkor már ködszerűen per­
metezünk.

Harmadik permetezés. Az alma-, körte- és 
birsfákat a második permetezés után kb. 
8 — 10 napon belü', amikor a kis gyümöl­
csök csészelevelei még össze nem csukód­
tak, arzénes bordói lével, vagy arzénes 
mészkénlével permetezzük. (100 liter 1 szá­
zalékos bordói léhez, vagy nyári higitásu 
mészkénléhez ’/(—*/ 2 kg arzéntartalmu port, 
vagy kg arzéntartalmu pépet adunk.) 
Lisztharmat megjelenése esetén pedig az 
arzénes bordói léhez meg 100 literenként fél 
kg szinkén- (kolloidkén) szert is kell adni. 
Az arzénes mészkénlé alkalmazásakor erre 
azonban szükség nincs. A szilva-, ring'ó-, 
cieresznye-, meggy- és diófákat, továbbá a 
ribiszke- és málnabokrokat a második per­
metezés után két héttel 1 százalékos bordói 
évéi, a kajszi-, őszibarack- és mandulafá­

kat, továbbá a köszmétebokrokat, ugyanak­
kor nyári higitásu mészkénlével permetez­
zük meg.

A gyümölcsférgesedést okozó almamolyra 
való tekintettel az alma-, körte- és birsfá­
kat a harmadik permetezés után 10 nap 
múlva arzéntartalmu szerrel mégegyszer 
megpermetezzük. 100 liter vízben ’Z, —’/2 kg 
arzéntartalmu szart oldunk fel.)

Negyedik permetezés. Alma-, körte- és 
birsfákat a harmadik permetezést kiegészítő,

A szlovenszkói magyar ifjúságról.
BORSODY ISTVÁN előadása a lé-

(2) vai J. M. K. T. népművelő estjén.
Én ezt az ifjúsági típust próbálom most megjeleníteni, úgy 

ahogy a mai szlovenszkói magyar fiatalemberek közt ismerősek előt­
tem. S most már vérmérséklet szerint magától adódik a következ­
tetés is: a szelidebbek általában jobbra, az energikusabbak balra 
térnek. De ettől függetlenül figyelembe kell venni az orientálódás 
egyéb alkalmait is. Részben a családi szellem hatása, de még inkább 
a barátok, ismerősök játszanak igen nagy szerepet abban, hogy ki 
mivé válik. A legkevésbbé szólnak bele a választásba egyéb körül­
mények. Mert felekezet, faj anyagi körülmények aránylag megbíz­
hatatlan nyomokra vezetnek.

A jobb és baloldal jelen van. Fontossága a fiatalság előtt 
közismert — pedig ezáltal messze távolodtunk a helyesnek látszó 
úttól A szlovenszkói magyar fiatalság feladata nem lehet az, hogy 
jobboldalt és baloldalt képezzen. Sajnos egyelőre merő ábrándozás­
nak látszik arra gondolnunk, hogy a két oldal közt őszinte és igaz 
közeledés jöhessen létre. De talán jó jelnek tudható be, hogy amit 
már említettem — ideológiailag nincsenek is talán oly áthidalhatat­
lan, merev és pontos válaszfalak — a magyar fiatalság két tábora 
közt. Progresszió, nacionalizmus és kereszténység: így vetítettem föl 
a három legjellemzőbb pólust, amely körül a mai fiatalság gondo­
lat- és érzésvilága csoportosul. A jobb- és baloldali osztályozásnál 
sose tudok a gyakorlatban kiigazodni. Erőszakoltnak látom a két 
oldal alkalmazását fiatalságunkra, mert nem látom, hogy mi az a két 
egymástól homlokegyenest elütő, célkitűzés, ami a két oldalt előre, 
vagy pláne egymás ellen hajthatná. Úgy érzem, hogy a világ tör­
ténéseinek kikerülhetetlen hatása hozhatta csak létre nálunk is a 
kétféle uniformist. Lényegében csak egyfajta törekvés tarthatja iz­
zásban minden szlovenszkói magyar fiatalember lelkét: s ez kizáró­
lag a szlovenszkói magyarság emberi és nemzeti létének fönntartá­
sára irányulhat. Aki nem ezt célozza, az nem bújhat el egyik oldal 
oltalmában sem és elöbb-utóbb kitűnik szándéka, vagy tévedése. 
Akik pedig a szlovenszkói magyarság igazi érdekeit célozzák, azok­
nak, találkozniok kell előbb-utóbb, akár a jobb, akár a baloldalon 
élnek is a jelenlegi felfogás szerint.

A szlovenszkói magyar fiatalság első nemzedékéről megje­
gyeztük, hogy lendülete szinte a társadalom fölé hajtotta s ezzel 
magyaráztuk, hogy utolsó lépéseivel — akár mennyire is a társa­
dalom érdekeiben érezte gyökereit — annyira elkanyarodott a reális 
lehetőségektől, hogy be kellett következni a tragikus távolságnak, 
ami a közvéleményt a fiatalok szándékaitól elválasztotta. A mai if­
júság, melyet második nemzedéknek kereszteltünk előadásunk során, 
nem tört ki ehhez hasonló messzeségekig. Ma a fiatalok bent élnek 
a társadalomban, nincs meg bennük a titkos összeesküvés, ami ko­
runknál és mentalitásuknál fogva kiröpitené őket egy közös arcvo­
nal képében. A mai fiatalokban nem is fedezhető fel a közös és 
egységes temperamentum, ami egy ilyen előretörésre képessé tenné 
őket. Ma a fiatalok is kiszolgálják a világ divatját és ki jobbra, ki 
balra, cselekvőén, vagy csak lélekben — belekapcsolódik a társa­
dalom kétféle, ma aktuális mozgásába. Ezek szerint ma a fiatalság 
kooperációja a felnőtt társadalommal tulajdonképpen kedvezőbbnek 
lenne nevezhető. Mindenesetre teoretikusan igy kellene ennek lenni. 
Viszont társadalmunk még mindig nagyon atomizált és nem képes 
arra, hogy a fiatalságot kellőképpen foglalkoztassa. A szlovenszkói 
magyar társadalom még ma se jutott el az eszmélés olyan fokához, 
hogy meglehessen állapítani róla az önirányítás és öntudat egész­
séges létezését. De minden egyéb mellett magában véve a kisebb­
ségi életforma olyan nagy akadály, hogy a kritikának is sok tekin­
tetben elnézőnek kell lennie.

Megállapítható azonban, hogy világviszonylatban olyan tenden­
ciák uralkodnak, hogy a fiatalság ne jusson külön szerephez a nem­
zet életében. Európában mindenfelé azt tapasztaljuk, hogy a népek 
célkitűzései oly erővel és határozottsággal jelentkeznek, hogy az 
ifjúságnak társadalmán belül nem is lehet külön célja, vagy ambí­
ciója, mert a kor szelleme szerint fiatalnak és öregnek egyforma 
irányban kell szerepet vállalnia a nemzet életében. Ennek a szel­
lemnek végletes kifejezője a fasizmus, vagy kommunizmus. Ez a 
klíma elhat oda is, ahol az élet — az ellentétnek számitó — demo­
kratikus elképzelés szerint igazodik, mert nyilvánvaló, hogy ebben a 
szűk szobában, amit földrajzilag Európának hívnak — távolról 
se élhetünk egymástól hermetikus zárkózottságban ; ha valami erjed 
a kontinensen, akkor annak minden sarokban kell, hogy hatása 
legyen.

így a mai fiatalságunknál is azt a tényt, hogy a fiatalság nem



•BARS 3
közbeiktatott külön arzénpermetezés útin két 
hét ttu’va arzénes bordói lével, vagy arzé- 
nes mézzkénlével kell megpermetezni. (100 
liter 1 százaiékor bordói léhez, vagy nyári 
higitásu mészkénléhez kg arzértar­
talmú port vagy % kg arzéntartalmu pépet 
adunk.) A csonthéjasokat a harmadik per­
metezéshez hasonlóan már caak akkor per­
metezzük, ha arra szükség van.

Általános permetezési tudnivalók. A nyári 
permetezéseknél mindenkor figyelemmel kell 
lenni arra, hogy az egyes almafajták zöld 
részei (levelei, gyümölcsei) a réztartalmu 
hordói lére, viszont egyes körtefajták zöld 
részei (leve'ei, gyümölcsei) a mészkénlére 
érzékenyek és könnyen megperzselödhetnek. 
Ezért a permetezöszert mindenkor úgy kell 
megválasztani, hogy az említett perzselérek 
elkerü hőtök legyenek.

Fiatal, uj ültetésú fákat nyáron általában 
csak 1 százalésoa bordói lével, vagy nyári 
higitásu mészkénlével kell megpermetezni. 
Itt is tekintettel kell lenni az egyes gyü­
mölcsfáknak a réztartalmu zzerek iránti kü­
lönböző érzékenységére.

Ha a gyümö'csfákon és bokrokon vérletű, 
különböző színű levéltetű, vegy pajzstetű 
jelenne meg, permetezzünk azonnal szappa­
nos nyers nikotin oldattal, esetleg más bőr­
méreggel és a permetezéseket mindannyi­
szor rövid időközzel ismételjük meg, míg 
élő, mozgó tetvek találhatók.

A fák és bokrok zö'd részeit rágó hernyó 
és bogártevők ellen megjelenésükkor azon­
nal valamilyen arzént tartalmazó szerrel per­
metezzünk. De jól jegyezzük meg, hogy 
kajszi-, őszibarack- és mandulafákat arzén 
tartalmú szerrel sohasem szsbad megperme 
tezni, mert azok az érzékenységüknél fogva 
könnyen megperzse’ődhetnek. Itt említjük 
meg még azt is, hogy főként az őszibnrack- 
és mandulafák, kisebb mértékben kajszifák 
zöld részei a réztartalmu szerekre is érzé­
kenyek s azok leperzselődhetnek.

Mészkénlé helyett mindenkor egyéb, kén­
vegyület (poliszulfidként) tartalmazó szerek 

megfelelő higitásu oldataival is permetezhe­
tünk.

Mészkénlének vagy egyéb, kénvegyületet 
(poliszulfidként) tartalmazó szernek arzén­
tartalmú porral vagy péppel való összeke­
verésekor — az egyenletesebb elkeverhető- 
ség céljából — ajánlátos a kimért arzéntar­
talmu port vagy pépet előbb a már felhígí­
tott nyári mészkénlé vagy egyéb, kénvegyü­
letet (poliszulfidként) tartalmazó szer nyári 
higitásu o'datának néhány literében feloldani 
és azt csak a feloldás és alapos elkeverés 
után hozzáönteni a többi oldathoz.

A felhigitott mészkénlevet vagy egyéb 
kénvegyület (poliszulfidként) tartalmazó szer 
oldalát, különösen ha az arzénes szerrel van 
van összekeverve, az elkészítés után lehető­
leg azonnal fel kell használni. Továbbá az 
ilyen arzénes oldatokat célszerű a perme­
tezés közben a gépben többször megrázni, 
mert az könnyen leülepszik.

Virágzástól kezdve lombhullásig a perme­
tezéseket ködszerűen kell elvégezni, kivéve a 
bőrmérgekkel (különböző tetvek ellen) vég­
zett permetezéseké*.  Ezeknél a kártevő ro­
varokat a permedével jól meg kell áztatni. 
Ebben az esetben a permedének bőségesen 
és erősebb sugárban kell érni a rovarokat, 
nem kell tekintettel lenni arra, hogy a per­
medé egy része a földre csurog. A gomba­
betegségek és a rágókártevők elleni (réz, 
kén és arzén) permetezéseknél ezt viszot ke­
rülni kell, mert itt a főcél az, hogy a per­
medé finom eloszlásban, minél parányibb 
cseppekbcn száradjon rá a megvédendő nö­
vényekre. A permetezéseket mindenkor olyan 
gondosan kell elvégezni, hogy a fának egyet­
len része se maradjon prrmetezetlenül. A 
meg nem permetezett helyeken a kártevő 
penészgombák és rovarkártevők tovább is 
életben maradnak és újabb fertőzéseket 
okozhatnak.

Tagja-e már aSzMKE-nek?

A gyümölcsfák napjához
Irta : arch. Őteklács A.

A gyümölcsfák jelentősége mindig nagy 
volt, de különösen fontos ma, mikor annyira 
hangoztatják a gabonával bevetett területek 
csökkentését, minden üres helyet a kertben, 
szőlőben, földeken stb. gyümölcsfával kell 
beültetni.

A befektetés elég nagy, de a gyümölcs­
fajták és fajok gondos kiválasztásával ez a 
befektetés már pár év mu'va kamatosán 
visszatérül s a további termések már a fenn­
tartási költségek leszámítása után tiszta hasz- 
rot jelentenek.

A gyümölcstermelés nemcsak a fa tulaj­
donosának, hanem az egész vidéknek, nem­
zetnek és államnak hasznos, mert ha a ha­
zai gyümölcstermésből elég mennyiség van, 
emelkedik a gyümölcs fogyasztása és csök­
ken a külföldi gyümö'cs behozatala, amiért 
nagy összeget kell évente kiadnunk. A pénzt, 
amely itthon marad, az állam felhasználhatja 
különféle munkálatokra, nyilvános művelő­
dési és egészségügyi célokra. Ezzel csökken 
a munkanélküliség javulnak a szociális viszo­
nyok és emelkedik a lakosság egészségügyi 
nívója.

A fák ápolásával és gondozásával járó 
munkák a lakosság egy részének kereseti le­
hetőséget adnak és ezzel csökken a munka- 
néliüliek száma E nemzetgazdasági jelen­
tőségek (jgy embe vételén kívül még az 
egészségügyi, etikai, esztétikai és kulturá'is 
jelentőségek is megfontolandók. A fa tisz­
títja a levegőt és kellemessé teszi a környé­
ket; kellemessé teszi azzal, hogy a levegőből 
beszivja a szénsavat és az emberi élethez 
oly fontos cxygént leheli ki. De legnagyobb 
jeltntősége van a gyümölcsnek, mint táplá­
léknak, úgy nyersen, mint különféleképpen 
feldolgozott állapotában. A gyümö'csben levő 
cukor, keményítő, fehérjék, savak, sók és a 
mi egészségünknek fontos, rőt nélkülözhe­
tetlen vitaminok elősegítik az emésztést, ét­

önmagából alkot pártot önmagának, hanem a társadalom frontjaiba 
áll be, vagy frontjai mögé bújik — határozottan a mai szellem ha­
tásának kell elkönyvelni.

Most már arról lenne szó, hogy ez a mai fiatalságunk a tár­
sadalmon belül mit jelent és mit képvisel. Sajnos, meg kell állapí­
tani, hogy nagyon sok figyelmet szentel a jobb- és baloldal kord­
jainak. Pedig — hiába minden korszellem — helyzetünkben ... gis ]
csak az lenne jó és előnyös, ha fiatalságunk kevesebbet politizálna 
és több gondot fordítana a politikától mentes szellemi életnek — • | 
a kultúrának. Nagyon szomorú, de valóság, hogy a kultúra is any- 
nyira el van politizálva napjainkban, hogy azzal önmagában foglal­
kozni szinte képtelenség Nem lehet aszketikusan elvonulni a mai 
világ tekintete elöl és egy ideálnak szentelni az életet. De arról 
van szó és minden időkben arról volt szó, hogy ideálok legyenek. 
Az idealizmust általában rosszúl értelmezik. Úgy él a köztudatban, I 
hogy az ideál egyenlő a ködképpel — az illúzióval. Nem, az ideál 
eredeti értelmében reális ismerete annak, hogy mire van szükség. 
Ilyen értelemben hiányzik az idealizmus a mai fiatalságunk nagy­
részéből. Indolencia uralkodik, felületesség. Többnyire elegendőnek 
tartjuk, ha eldöntöttük, hogy milyen oldalhoz tartozunk. Aztán már 
átadjuk magunkat sorsunknak. A mai világ dogmatizálódott, sablo­
nok, sémák hatnak. Ha valaki balra tért, kötelezően bevesz min­
dent, amivel erről az oldalról kiszolgálják és ugyanaz történik a 
másik oldalon is. Kritikára lenne szükség, több egyéni független- I 
ségre, hogy áttörhessük a merev és vastag válaszfalakat és minél 
többen találkozhassunk szlovenszkói magyar fiatalok a közös cél 
érdekében: magyar társadalmunk védelmére és szolgálatára.

A mai ifjúság, mivel jobban függ a társadalomtól mint elődjei 
— ezért kétféle vezető útjain is aszerint igazodik majd egymás el­
len vagy egymás felé, hogy a szlovenszkói magyarságban milyen 
mértékben tűnnek el az ellentétek jobb- és baloldal közt, hogy he­
lyet adjanak az igazi egység gondolatának.

De minden kisebbségünkre vonatkozó tárgynál meg kell em­
lékezni egy nagyfontosságú kérdésről: államunk többi népeihez való 
viszonyunkról. Mert még a legtökéletesebb szlovenszkói magyar 
egység életképessége is attól függ, hogy az állam többségi népé­
vel milyen mértékben tudjuk megvalósítani a kölcsönös megértést.

Sokat hangoztatott tétel, hogy a nemzetek békéjét elsősorban 
az előítéletektől mentes fiatalság mozdíthatja elő. A szlovenszkói I 

magyar ifjúságnak eddig, sajnos, igen kevés alkalma volt, hogy a 
köztársaság más nemzetiségű fiatalságával a megértés szellemében 
érintkezésbe léphessen. Úgy látszik itt is érvényes az előbb már 
lefektetett megállapítás, hogy a fiatalság nem tud szabadúlni a tár­
sadalom irányitó súlya alól, nem képes külön célok kitűzésére és 
amennyiben a társadalmak meg nem teremtik a nemzetek kölcsö­
nösségére, őszinte igaz békéjére az alkalmas légkört, akkor a fiata­
lok se képesek a baráti szellem jegyében a közeledésre és találko­
zásra. Természetes az lenne, ha a többségi nép részéről elindulna 
végre a megértő és elfogadható kezdeményezés. Tudjuk, hogy tizen­
nyolcéves együttélés után ezen a téren a kezdet kezdetén vagyunk. 
És a csehszlovák fiatalság se jelent ezen a téren kivételt. Utóbbi 
időben több alkalmam volt a csehszlovák fiatalság egyes vezetőinek, 
államunk nemzetiségi békéjére vonatkozó véleményét hallani: sajná­
lattal kell megállapítani, hogy ez a fiatalság nincs tisztában még ma 
sem azzal, hogy a szlovenszkói magyarságnak milyenek az életigé­
nyei. Itt mindenekelőtt a magyar kultúra közösségéről van szó, ar­
ról, amit a szudetanémetek „Kulturgemeinschaft“-nak neveznek. 
Mérvadó cseh fiataloktól hallottam a kritikát, hogy a „kultúra kö­
zösségének" gondolata romantikus elképzelés. Természetes, hogy 
ezen az alapon a mi legreálisabb és egyben legelemibb kívánsága­
ink se tarthatnak számot megértésre és teljesítésre.

A mai fiatalság úgyszólván nem is hordoz lelkében fiatal gon­
dolatokat. Korjelenség ez talán, vagy átmeneti állapot.

Lehet, hogy gondok törték meg és tették a fiatalságot képte­
lenné, hogy merje és bírja vállalni fiatalságát. Nem is lehet talán 
szebb és időszerűbb kívánságunk a mai fiatalság — és a szloven­
szkói magyar ifjúság számára —, mint, hogy legyen fiatal erőben 
és akaratban, legyen hű a fiatalság eszményéhez és hivatásához. 
Szőkébb otthonunkban röviden a fiatalság szerepe az lehetne, hogy 
életünk egyes élményeit, melyeket sokszor a fiatalok jobban érthet­
nek és érezhetnek — föltárják a társadalom elé. De az, hogy a 
fiatalok valamit megfigyelnek, még nem jelentheti azt, hogy Ítéletük 
helyes és megtámadhatatlan. Mindent meg kell vitatni. S talán sem­
mire sincs nagyobb szükségünk, mint, hogy ebben a diszkusszióban 
végre megtaláljuk a kellő hangot, modort — és fórumot.

(Vége).



4 BARS

lágyít ás közömbösítik a gyomorsavakat. 
Némely gyümö'ciöt, különösen az almát, a 
sok vas, a körtét a sok mésztartalmáért a 
vérszegénység, tüdő , ideg- és csontbetegsé­
geknél mint gyógyszert ajánlják. Az utóbbi 
időben a kozmetikában is nagy jelentőséget 
tulajdonitanak a gyümölcsnek.

A gyümölcsfáról nagyon szépen irt Marcal 
Prévost, a nagy francia iró, amint mondta, 
hogy fát ültetni annyit jelent, mint jót tenni 
másnak, mert az, aki a fát ülteti, nem az, 
aki valaha a fa árnyékában ü'ni fog és gyü­
mölcséből enni.

A gyümöcsfa szépíti a vidéket és kelle­
messé teszi a tájat. Ez fontos ma, mikor a

TAVASZI SZÉPSÉGRECEPTEK
Közli : Várady llus, a Bécsi Kozmetikai Szakiskola igazgatónője

Itt van mindenekelőtt a szeplő, amely a 
legfinomabb bőrű igen érzékeny női arcokon 
jelenik meg, amint az áldott tavaszi nap Bu­
gái uj életre hívják a természet erőit. I;en 
sokáig nem tudták megmagyarázni az okot. 
Magam is évek óta tanu'mányozom ezt a 
kérdést, mert ha megtudtuk Állapítani, hogy 
mi okozza a szeplőt, akkor mégis tudjuk 
akadályozni a keletkezését. Eddig még majd­
nem minden kezelési eljárás, kozmetikai ápo­
lás és gyógymód hatálytalannak mutatkozott. 
Sikerült végre megállapítanunk, hogy a szeplő 
tulajdonképen azért keletkezik a bőrön, hogy 
megvédje ezt vagy legalább is ennek egyes 
részeit a rá nézve esetleg kártékony hösu- 
garaktól. Ennek következtében a leghatáso­
sabb ellenszere és megakadályozója a szep- 
lőképzödésnek, ha erősítjük a bőr ellentálló 
képességét bizonyos hősugarakkal szemben. 
Azon egyének tehát, akiknél jelentkezni szok­
tak rendszeresen a szep'ők, ne csak akkor 
kövessenek el mindent, a már meglevő szep- 
lők eltüntetésére, amidőn már ezek megje­
lentek, hanem már előzetesen, sőt egész éven 
keresztül úgy táp'álják és védjék a bőrüket, 
hogy a csúnya szeplők meg se jelenhesse­
nek. Éten előzetes és rendszeres ápolás 
■lapja a bőrnek a kellő táp'álása, edeéae éa 
védelme. A táp'áláa megfelelő kozmetikai 
szerekkel történik. Az edzése pedig az által, 
hogy az arcunkat még a leghidegebb téli 
napokon is naponkint pár porcig mestersé­
ges napfénnyel sugároztatjuk, vsgy ami még 
ennél sokkal jobb hatáiu, igyekezzünk ma­
gaslati helyeken kitenni a napsugaraknak 
Szabály legyen télen is állandóan felkeresni 
■ napot és kitenni arcunkat a szabad lég­
áramlatnak, hideg, szé', hó, eső és más idő­
járási és légköri viszontagságoknak. Nem 
szabad úgy kezelni az arcunkat és a bőrün­
ket általában, mint valami melegházi növényt. 
Légfürdőkkel, vizlusokkal kell állandóan ed­
zeni. Ajánljuk továbbá a rendszeres massztst 
is. S ha jelentkezik azután a lavasti mele­
gebb napsugár: ne féljünk tőle, hanem kérd­
jük napi egy perces, minden nap legalább 
egy perccel fokozódó napsugárzásával a bőr 
szeplőellenes edző kúráját. Természetesen 
egészen más a helyzet, ha valaki mindezt 
elmulasztotta és már ott vannak ezek a szép 
lőnek nevezett védekező pigmentjei a bőrnek. 
Ilyenkor, ha nincsenek még túl elszaporodva 
és csak igen diszkréten mutatkoznak, elég­
séges lesz naponként többször citromlével, 
uborkatej|el mosogatni a bőrt, ellenben ha 
már sűrűén képződtek ki, akkor orvosi vagy 
szakkozmelikus felügyelete alatt lefolytatandó 
enyhébb vagy erősebb hámlasztási kúrák ve­
zethetnek célhoz. A hámlasztási kúra befe­
jeztével megkezdhetjük a már említett mó­
don az uj bőr edzését az uj szep'őképződts 
ellen.

A másik, tavasszal erősebben fellépő szép­
séghiba a természe'telenes növő fölös'eges 
hajszálak elszaporodása az arcon, karon, lá­
bakon és a lest különböző részein. Ennél a 
bajnál ma már szintén modern kozmetika 
igen egyszerű módon tud segíteni. Kikepciol 
mindenféle erőszakos módszert. R intgen, vil­
lamosság, leborolválás, többnyire kén és ar- 
zéntartalmu depillatpriumok alkalmazása mind 
csődöt! mondottak, ellenben a legősibb és 
legtermészetesebb eljárás, bizonyos faizzad- 

szabad természet utáni vágy fsj'ődik és a 
városi lakosság az egészheli kimerítő munka 
után igyekszik legalább vasárnap, ünnepnap 
a szűk és fülledt utcákból ki a vidékre, a 
szabad természetbe.

Sajnos, hogy mé; sokan nem értették meg 
a gyümölcsfák ezen esztétikai jelentőségét. 
Ds nemcsak egyesek, hanem egész egyesü­
letek és községek sem értették meg. Mennyi 
sok parlagon heverő föld, hegyoldal, domb, 
legelő és egyéb terület van, amit gyümö ci- 
fákkal lehetne kiültetni. Szebb képet kapna 
a vidék éa azonkívül a parlag és egyébként 
meddő területek valami hasznot hoznának.

mányokból, mézmeiiékterménydkből és növé­
nyi kivonatokból készült ster, amellyel min­
den nő saját maga eltávo'ithatja felesleges 
hsjszálait.

Egy másik, különösen éppen tavasszal erő 
sebben fellépő szébséghiba, a hajszálak ki­
hullása. Ettől tavasszal soha sem ke l na­
gyon megijedni. A haj minden négy évben 
teljesen kihűl', illetve egy hajnak az élet­
tartama alig terjed túl négy éven és ez a ki- 
hu'lási folyamat rendszerint tavasszal a leg­
erősebb. Tessék a fejet hetenkint kétszer me­
leg Eukalip'uiz vagy édes mandulaolajjal be­
dörzsölni, különösen mosás után. Mellőzni 
mindenféle alkoholos és lúgos hajszálak al­
kalmazását. Igen gyakori fejbőrmasszázs és 
meleg kefével való dörzsölés helyénvaló. A 
tavasszal fellépő és a bőrű iket annyira el- 
csunyitó fu uoku usoknál a|ánljuk a belső 
élesztökurák alkalmazását. Kívülről pedig az 
u. n. Hrnza pflaszterral való beboritást. Ta­
vasszal bőrünk tisztaságát igen szolgálja a 
különböző vértisztitó teák iváss.

SZÍNHÁZ
A lévai közönség ezen a héten is tanujelét adta 

meleg szioházbarátságának. A nézőtér estéről-estére 
szépen megtelik és a prózai darabokat éppen úgy 
látogatja a közönség, mint az operetteket, igy tehát 
egyszer s mindenkorra leszámolhatunk azzal a „köz­
felfogással" es állítással, hogy a lévai közönségnek 
csak operett kell és ezért az igazgatóság az utóbbi 
években leginkább az operettelöadásokat forszírozta. 
Most látjuk, hogy a prózának éppen úgy meg van itt 
a maga közönsége, mint a csupán szórakoztatásra 
szánt operettnek. A Nászutazás . . . előadása után 
pedig igen helyeseljük, hogy az igazgatóság a szin- 
lapon jelzi, hogy a darab csak felnőttek részére 
való, igy senkit sem érhet kellemetlen meglepetés 
a darab tartalmát illetően, noha némely darabnak 
már a címéből is következtetni lehet a tartalmára 
és szellemére.

Általában az a benyomásunk a színtársulatról, 
hogy még mindig nem teljes, ezért némely előadásai 
döcögősek. Amig három-negy szereplő mozog a 
színpadon, addig meg vagyunk elégedve az elő­
adással, de amint többen jelennek meg a színen: 
már nyomban kiütközik az egyenetlenség a gyakor­
latlan, — fiatal — színészek játékából. Jól tudjuk, 
hogy egy vidéki színtársulatnál nem lehet minden 
szerepre művészt alkalmazni, de azért a szinvona- 
nalat lehetöen tartani kell.

Egyébként úgy látjuk, hogy a színtársulatnál hi­
ányzik a szakavatott és erélyes rendezői kéz is, 
amely elejét venné a borzasztóan gyakori rögtön­
zéseknek. A közönség már azt sem tudja, hogy a 
darab melyik részét irta a szinlapon szereplő szer­
ző, mert egyik-másik színész társszerzői minőség­
ben is szerepel az előadáson. A rendező természe­
tesen lefaraghatná a lépten-nyomon tapasztalható 
túlzásokat is, ami bizonyára csak a karzat egy ré­
szének tetszik.

Nagy érdeklődéssel vártuk a primadonna bemu­
tatkozását, amely a Pármai ibolyákban történt. 
Márfi Vera, aki csak mostanában került ki a színi­
iskolából, kissé elfogódva lépett a lámpák elé, de 
megerezve a rokonszenves fogadtatást, csakhamar 
megjött a biztonságérzete. Kellemes megjelenésű, 
kedves hatású nő Márfi Vera, nem a nagy prima­
donnák fajtájából való, de rokonszenves játékával 
egyszerre belépett a közönség szivein.-. Meg kell 
állapítanunk, hogy fogadtatása igen meleg volt, sok 
tapsot kapott, kellemesen előadott énekéért. Á kö­
zönségnek jól esett a változás, egy friss szín az 
operettben. Putnik Bálint ma is rokonszenves volt 
Kondor Ily eleven és vidám, Bartos mértéktartó’ 
sima modorú, Takács, Farkas, Ross, Lehotai mulat­
tató operettfigurákat mutattak. Váradi Elza éneké­
nek nagyobb sikere volt mint a játékának. Mányait 
es Tanka Dórát kell még kiemelni az együttesből. 
iao ze.nxkiar’. élén Hemerka karnaggyal, derekasan 
látta el feladatát.

Különfélék________ ®
— A Lévai Dalárda elnöksége értesíti 

dalostestvéreit, hogy a vegyeskar minden 
kedden este 8 órakor, a férfikar psdig min­
den pénteken este fél 9 órakor tartja ének­
kari próbáit. Kéri a Vezetőség, hogy a da­
lárda minden egyes tagja a próbákon ponto­
san s teljes számban megjelenni sziveakedjék.

— Káka hegyközség f. hó 25-én, va­
sárnap d. e. 11 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a városháza kis tanácstermében, 
melyre a t. birtokosok ezúton is meghivat­
nak. Tárgysorozat: 1.) Elnöki jelentés. 2.) 
A múlt évi közgyűlési jegyzőkönyv felolva­
sása. 3.) Pénztári jelentés. 4.) Az 1937. évi 
költségvetés tárgyalása. 5.) Aszfaltjárda le­
fektetésének tárgyalása. E nökség.

— Apák Iskolája. Ez a Valerschu'e most 
nyílt meg Kiesben a caaládtudománoyal fog 
ialkozó ottani pszicholőguiok kezdeményezé­
sére. Szerintük a kisgyermek nevelése ugyan 
elsősorban az anyára tartozik, de a későbbi 
fejlődés során az apát is megfelelő osztály­
rész illeti meg. Az uj intézmény, a szülők 
iskolájának keretében, apák számára külön 
tanfolyamokat rendes, amelyek felölelik a 
gyermek fejlődésének négy főkorszakát és 
máris nagyon népszerűek. A módszeres uta 
sitásokst gyakorlati tanácsokkal tarkítják, pl. 
hogy helytelen a gyermeket az apával, mint 
mumussal megfélemlíteni, hogy a tulcsapongó 
képzelet korában a hazugságnak nem szabad 
túlzott fontosságot tulajdonítani stb. (Mtgyar 
Tanitó.)

— A váltóilletékek leszállításának 
kérdése A prágai kereskedelmi kamara az 
1928 évi 48. számú törvény által előirt 1 
százalékos váltóilleték leszállításának lehető­
ségeit tanulmányozza. A kamarához ugyanis 
ilyen indítvány érkezett be. As indítványra

SZÍNHÁZI MŰSOR :
Vasárnap délután: Farkas József jutatomjátéka, 

Csárdás, vasárháp este: Szibill, nagyoperett.
Hétfő: Ross József julalomjátéka, Házasság, Vaszary 

János vigjátéka.
Kedd : Csodahajó, Kellér—Kardos—Márkus nagy­

operettje.
Szerda : Csodahajó.
Csütörtök: Tisztelettel értesítjük ... (a Munkás­

akadémia rendezésében).
Péntek : Erdős József jutalomjátéka, Bikfic tanár ur, 

Balázs Sándor szinjáteka.
Szombat délután: A zenekar jutalomjátéka, Becsi 

tavasz, szombat este : Marika hadnagya, operett­
újdonság.

A „Csak egy ebédet" akció 
javára az árvaház részére a kö­
vetkező adományok érkeztek: 

50 Ke — Ondrejkovits Mária, Mailáth István Vei­
ké Chrastany, Tarisch Rezsőné Füs. Schuberth Pálné.

25 Ke — dr. Valló Jánosné..
20 Kő — Gasparek Béláné Zarnovica, Rudolfova 

Koralewsky, dr. Laufer Lipót, Pritz Sándorné, Schu­
bert Tódor, Antal Gyula, Vojtás István, Ivicsicsné 
Bolla Bim Obars, Spitz Jenőné Lekér, özv. Szabó 
Mihályné.

15 Ke — Tóth Jánosné, Ledényi Gyula.
10 Ki — Gaál Olga, özv. Vojnarovszky Gyuláné, 

Krisztek Mártonná, Akács József, Polczer Emilné 
Essösy Izidorné, N. N. Léva.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák ne­
vében köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA alelnök.

Csókodat vágytam, s ma nincsen csókom, 
£yány-ö(elesre nem Kajíik karom. 
T'ikajkodo, ketyke-nótás kedvem 
JjófoszMt-Kúrú síiket cimkafom.
Vágytam az Vfefet s a JSatilt. $ ma : 
Szépnek-jónak egyiket se Kiszem, 
jffrdvefltn megyek jeíött utamon, 
.b az etetem a Semmi6e viszem.
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vonstkozó észrevételek ben » csehszlovák 
negyiparosok központi szövetsége megjegyzi, 
hogy ■ kérdés szahalyozásával egyidejűleg 
ki kell terjeszti a (edezefi váltók kedvezmé­
nyét az ipari és kereskedelmi vállalatok vál­
téira is. Ezzel a kedvezménnyel a jelenben 
ugyanis csak a bankok és a pénzintézetek 
élhetnek. A nagyiparosok központi szövetsége 
egyben állást foglal amellett is, hogy a ma 
érvényben lévő 10, 50 sőt 100 szoros bírsá­
got szállítsák le egy tizedére.

— VémoBladányl kultúráiét. Egy uj- 
sághiradás szerint Vámosladány község kép­
viselőtestületének egyik tagja interpellációt 
intézett a község birájához, amelyben azt a 
kérdést vetette fe', vájjon a községben levő 
kulturbizottság fejtett-e ki valamelyes kultur- 
muokát. A lapjelentée szerint .a községi 
biró őszintén és nyíltan bevallotta, hogy a 
kulturbizottság eddig még semmiféle tevé­
kenységet nem fejtett ki". A híradásban sze- 
replő képviselőtestületi tag ur kérdését nem 
az illetékes helyre intézte. Ha illetékes helyre, 
■ községi közművelődési bizottság elnökéhez 
intézte volna, akkor megkaphatta volna a he­
lyes információt. A vámosladányi községi ma­
gyar közművelődési bizottság megalakulása 
óta minden tél folyamán a gazdák ráérő ide­
jében, népművelő előadásokat rendezett. 
Megrendezte ezeket bz 1937. év folyamán is. 
Minden kullureatélyen 4 -5 magyar népdal­
lal és 10—12 szavalattal szerepeltek a ref. 
népiskola növendékei Farkas Karoly igazgató­
tanító betanításában. Ezenkívül előadók is 
szerepeltek az estélyeken. Farkas Károly a 
közművelődési bizottság titkára a járási köz 
művelődési testület által kiküldött előadási 
anyagot szabadelőadáaokbau adta elő az isko­
lában. (Mivel a törvény a községi közműve­
lődési bizottságok előadásait tiltja korcsmák­
ban, vendéglőkben rendezni, azért Ladány- 
ban is az iskolában tartják azokat.) A január 
28 án tartott népművelő előadáson 82 a 
február 4-ikin 76, a febr 14 ikin 80, a febr. 
21-ikin 50, a febr. 28 ikio 50, a március 
7-ikin 70 és a március 14 én tartott előadá­
son 86 felnőtt egyén vett részt, mint hall­
gató. Erek az adatok azt bizonyítják, hogy a 
vámosladányi magyar közművelődési bizott­
ság az 1937. évi idényben is dolgozott, 
amely munkában Farkas Ete ka és Nagy Jo 
Ián tanitónők támogatták a bizottság titká­
rát. Síjnálatos, hogy a tősségi biró ur az 
előadásokról nem szerzett tudomást a ennek 
hiányában az interpellációra nem tudott az 
igazságnak megfelelő választ adni.

— Elfogtak egy nagystílű betörő- 
nőt. Múlt szombaton betörtek Kiss Endre 
lévai edénykereskedő lakására, ahonnan egy 
szekrényből aranykarkötőt és aranyórát lop­
tak e'. A csondörség megindította a nyomo­
zást, melynek során megállapították, hogy a 
tettessel Ribár József és Hars István pék­
segéd, lévai lakosok állanak összeköttetésben. 
Mtga a tettes Baráth L'dia 29 éves kamo- 
csai i'letöaégü nő, Érsekújváron értékesítette 
a zsákmányt. B.rráth L’dia a betörés után 
ismét Lévára érkezett, amikor a caer.dóraég 
felismerte és letartóztatta. laskájában saját 
tervei szerint készült betöröszerszámokat ta­
láltak. B ráth Lídia egyébként egy nagyobb- 
sti ü betörőnek a szeretője és mie'ött bevet­
ték volna a társaságba, próbát kellett ciinál- 
nia. Ekkor tört be B-ráth Lidii a nyitrai ál­
lamügyész lakásába. Ugylátazik, hogy a csend­
őrség jó fogást csinált és több betörést e'ö- 
zött meg a letartóztatással.

— A fák ünnepét f. hó 11 éo ünnepel 
ték az egéiz köztársaságban, így Láván is. 
Az ünnepély, amely főként az ifjúság lelkét 
célozza a fák becsülése felé irányítani, a 
Stefáoik u'clban raj'olt le az összes lévai 
iskolák részvételével. Silovenszkó elnökének 
a faku'tura ápolásáról szóló leiratát Hromada 
Jánor, az áll. polgári iskola igazgatója ol 
vasta föl, Tomcaik Béla tanár szlovák, No- 
votny József tanár magyar nyelven foglalko 
zott ez ünnep jelentőségével. Közben a kü­
lönböző iskolák növendékei alkalmi darabok­
kal szerepeltek. Végül az állami himnusz 
eléoeklése után négy hársfát ültettek el a 
tatuliura jelképezéae gyanánt.

__ ■ osőszre vadászott — 3 hónapi 
fogház. Csegő Károly zselizi azőlöcaöiz napi 
szolgálati útját tette a szőlődombokon. Egy
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alkalommal szembekerült Kukurda István 
zselizi munkással, aki gyanúsan viselkedett. 
Kiderült, hogy vadászott. A ciősz figyelmez­
tette Kukurdát, hogy ne vadásszon népes 
helyen, mert vé'etlenül meglőhet valakit. Ku- 
karda dühös lett a figyelmeztette a ciöszt, 
hogy ne közeledjék feléje, mert nem kiméli 
s belelő Szavát tett is követte, fogta fegy­
verét s bslelött Ciegő Károlyba, akinek lá­
bát találta el a go'yó. A caősz ekkor sem 
hagyta abba az üldözést és a merénylő felé 
tartott, amikor Kukurda ismét lőtt s ismét a 
lábát találta a csősznek, amire Csegő Ká­
roly véresen esett össze. A csőszt beszállí­
tották a lévai kórházba, Kukurda ellen az 
eljárást megindították s a komáromi biróság 
súlyos testisértésben találva bűnösnek, há­
romhónapi fogházra Ítélte jogerősén.

— Oyászhtrek. Su'yos csapás érte Cier- 
nák Izidor köztiszteletben álló polgártársun­
kat, akinek neje, született Torna Margit ál­
dásos életének 73. évében csendesen el­
hunyt. A megboldogult jóságoslelkü matróna 
földi porrészeit f. hó 16 án helyezték örök 
pihenőre a római kát egyház szertartása 
szerint nagy és őszinte részvét mellett 111- 
lálát szerető férjén kivül Andrási N indoroé, 
Andrási Nándor és ezek kisleánya, Juditka 
gyászolja. — Súlyos gyász érte a Sírnék- 
családot, Simák József korai elhunytéval. A 
34 éves, rokonszenves S mek József mint 
okleveles gazdász saját birtokán folytatott 
munkás életet és széles körökben nagy nép­
szerűségnek örvendett. Földi maradványait 
f. hó 15 én Léván helyezték örök píhecóra 
nagy részvét közepette. — A felsőprandorfi 
ág. evang. egyházközségnek, de nemkülön­
ben a szlovenszkói ág evang. egyetemes 
egyháznak is gyásza van. F hó 15-én el­
hunyt Holéczy Zsigmond felsőprandorfi ág 
evang. lelkész, munkás életének 70. évében. 
Az elhunyt lelkész 49 év óta buzgólkodott 
hívei lelki életén és mint egyházi históríkus 
is jónevet szerzett magának. Kát leánya, 
Márta éa Eszter, továbbá testvére, Ciellogh 
Emilía gyászolja. A felsőprandorfi egyház­
község külön gyászjelentést adott ki azeretett 
lelkipásztorának haláláról, akinek földi ma­
radványait ma délután helyezik az anya­
földbe, elhunyt hívei közé a felsőprandorfi 
temetőben.

— Berugatták és kifosztották. A 
csendőrség őrizetbe vette Hengetner Józser, 
Fiei3cher Imre, Akucs Bála és Várady Jlnos 
lévai egyéneket, akiket azzal gyanúsítanak, 
hogy ez egyik helybeli korcsmában kártya­
játék közben beruga'tak és kifosztottak egy 
vidéki férfiút, akitől állítólag négyezer koro­
nát vettek el. A társaság azt állítja, iiíjy a 
pénzt nem őr, hanem egy lengyel ember 
vette el az áldozattól. A társaság igen „figyel­
mesen" járt el az áldozattal. Barugatta őt, 
majd kikisérték a vonathoz, jegyet váltottak 
részére Pozsonyba és beültették a vasúti 
kocsiba.

— Megjelent a Szülőföldünk 8. 
száma A mindegyre népszerűbbé váló if­
júsági folyóirat, melynek célja, hogy a ta­
nú ó ifjúsággal megismertesse a földet, me­
lyen élünk, nemzetünk nagyjait, népünk szo­
kásai', sok tanu'ságos cikket közöl : K Iztar- 
saaágunk válasrtórendszere. Kiszehajtás az 
Ipoly vidékén, Rozsbuza, C allóköz művé­
szettörténeti emlékei, Híres magyar müipar, 
A komáromi azekeresgazdák, 8 tuki, eleven 
lüpárnac. cikkeket közli. A folyóirat szöveg­
részeit gazdagon illusztrálják a gondosan 
összeválogatott képek, kottaközlemények, me 
lyek a honismereti oktatási tárgykörben, va­
lamint a tanitók, úgy a tanulóifjuiág számára 
is szinte nélkülözhetetlen segédeszközül szol­
gálnak. A Síülőföldünk havonta jelenik meg 
és előfizetési díja évi 7 K. M igrandelését 
u iádén magyar iskola tisztelt tantestületének 
ajánljuk. Megrendelhető a kiadóhivatalban, 
B.-atislava, Lázárét u'ca 4 c.

— Esti támadás. Ondrejka János nyug 
jegyző neje az esti szinielöadásról tért haza 
és mig a kaput nyitotta kulcsával, egy vak­
merő suhanc kikapta kezéből táskáját, amely- 
ben 130 korona volt és az esti homályban 
el'üot. A nyomozás folyik.

5

— Az Orient kinóban ma d. u. 2—4 
órakor: 4'/a Muskétáa, Szőke Szakáll, Halmay 
Tibor, Huszár Puffi, stb. főszereplésével. Este 
utoljára: Kalifornia császára, nagy dráma a 
kaliforniai aranyásók romantikus és küzdel­
mes világából. A főszerepben Lous Trenker. 
Hétfőn és kedden ez amerikai szabadság­
harcból: Észak Üli ellen. Szerdán és csü­
törtökön szintén néphelyárakkal: Kiur várá­
nak pusztuláss. A főszerepben Nagy Kató 
Péntektől szenzációs nagyfilm: Az orosz 
forradalom.

Ezek ez utak járatlanok és nekem ismerősek — 
Én emlékszem, — erre valamikor ezer éve jártam. 
Akkor is magányos, bús társtalan volt a sorsom, 
A társam akit kerestem, hogy szeressen, — nem 

(találtam.

Akkor is olyanok voltak az emberek, mint mostan. 
Kicsinyesek, nem egészen rosszak, semmivel se jobbak.
Akik új holnapok útjára vezették a népét, azok 
A múltban, mint jelenben sorsukért meglakoltak.

A nap is világit, annak sem akadt az égen társa; 
Földünk, bolygók és meteorok kísérői lettek.
Én lettem az Úr igazmondó kiválasztott lelke — 
Társtalan jöttem, engem igazán so se szerettek.

Gazdák f gye’tuébe. Ns hanyagolja p| 
gyümölcsfáit Visáro jon permetecöszert Ph. 
Mr. Prniiich drogériabin Diadrio, Nsódén*  
drin, PükiÍD, Hirbar, Sj'fomag, Arsulma/, 
O.'ganol, valamint S )tor-herayóenyv állandó 
raktára.

Az örök ifjúság titka. Floroí, a tu­
dományos kozmetika terén korszakalkotó tt- 
iálmány által mindenki saját maga kozrr eti­
kusává lesz. (J tra-kék sugarak és meleg fej­
lesztés közben a Fioros Hormon késsitme­
nyek uj éltető táplálékot visznek a bőrsző- 
vedőkbe, a fiatal arcbőrt konzerválják, nz 
öregedőt üdítik és megfiatalítják. E<yed uu*  
sitás Knapp drogéria Ltvice. Díjmentes pró- 
bsbemutatás vételkötelezettség nélkül.

A mai nőnek önálló egzisztenciára van 
szüksége! A; egyre súlyosbodó életkürélel­
mekben ma csak be a nő számíthat férjhdz- 
menésra, ak’ férjének gazdaságilag segítő­
társa I V JiHtkozik ez sok esetben mór 
a férjnél evő r.őkre is. I yen lehetői éjét 
nyújt minden nőnek, ha modern kozm ti- 
kusnővé képezted ki migát egy elsőmről 
nemzetközi szakiskolában. Kérjen msg?«r 
nve'von prospektust C*m : Direktion dér 
Wiener Kosmetik. schu'e. Wien, I Kár nrr- 
strease 21. II. emelet.)

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
Születések. Varannai Sándor és Pompos Eszter 

fia Sándor. — Friedrich Alajos és Skokan Anna fia 
M los Dobromil. — Bránik Pál es Zachar Valéria 
leánya Mária Magdolna.

Házasság. Balog Béla rk és Dián Eszter rk.
Halálozások. Malik Viktor 5 éves. Muska Má­

ria 58 éves. — Simek |ózsef 34 eves. — Csernák 
Izidorné szül. Torna Margit 72 eves. — Puskás Pe­
temé szül. Tamás Imriska 37 eves. — Antalié Ven- 
delin 75 éves. — Hoffmann Béláné szül. Diviá Anna 
52 éves.

Köszönetnyilvánitás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet március 

hóban a következő adományokat kapta :

H. J. Léva 20 KC, Baroska János 150 Ke, Márkus 
Barnáné teamegváltás cimén 30 Ké, Kubini Árpád 
5 kg kenyér, Reiter Peter 28 gyermek ingyen nyí­
rása, Kácser Vilike egy tavaszi kabát és egy sapka*  
Schwarczer Sándorné Dobogó l kosár zöldség.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák ne­
vében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA alelnöki
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J^ars rádió műsora

Vasárnap

BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hirek. 18 Ma­
gyar óra (Előadás a Mintafaluról, Zenekari hangv.)

BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Rk mise. 11.15 Evang. 
istentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 14 Hanglemezek. 
15 A szövetkezés gyakorlati eredményei, előadás. 
15 50 Jazz-zk. 16.30 Felolvasás. 17 Farkas Jóska 
cigányzenekara. 18 Nyirő József 2 elbeszélése. 18 30 
Szalonzene. 19 30 Sporteredmények. 19.40 „Herceg­
kisasszony" operett. 23 Lakatos Vince cigányzene­
kara.

PRAHA. 15 Énekhangv. 16.25 Zene. 17.50 Opera. 
18.55, 22.35 Hanglemezek.

WIEN. 10 Hangv. 11.45 Dalok. 13.45 Zene, 15.40 
Vonósnégyesek. 20.05 Vígjáték. 22.30 Jazz.

Hétfő
BRATISLAVA. 10.'0, 14.05, 22.15 Hirek. 18 Ma­

gyar óra (Peéry Rezső előadása, Egri Viktor felol­
vasása)

BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 
Balalajka-zk. 12.30 Hirek. 13.30 Hangv. 16.15 Diák­
félóra. 16.45 Hirek. 17 Előadás. 1730 Cigányzene.
18.30 Légoltalmi negyedóra. 18.50 Énekhangv. 19.20 
Előadás. 20 Filharmóniai Társaság hangv. 20.50 
Hirek. 22 10 Jazz. 23.15 Cigányzene.

PRAHA. 18 30 Zongorahangv. 19.15 Szalonkvar­
tett. 20.15 Hangv. 21.35 Vonósnégyes. 22.20 Zene.

WIEN. 12.20 Hangv. 13.10 Lemezek- 14 Dalok. 
16.05 Filmegyveleg. 17.25, 20 Hangv. 22.30 Tánczene

Kedd
BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hangv. 18 Ma­

gyar óra (Győry Dezső riportja, Zongorahangv., 
Előadás)
’ BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 
Cigányzene. 12.30 Hirek. 13.30 Hangv. 16.10 Asz- 
szonvok tanácsadója. 16'45 Hirek. 17 Zongorahangv.
17.20 „Az őrjárat" dráma 1 felv. 18.15 Operettrész­
letek. 19.15 Előadás. 19.45 Hangv. 20.50 Hirek. 21.30 
Cigányzene. 23.15 Jazz.

PRAHA. 12.30 Fuvós-zene. 16.10 Hangv. 17.30 
Fúvósötös. 19.10 Népdalok. 19.50 Operettegyveleg. 
21 Daljáték. 22 35 Hanglemezek.

WIEN. 12 Zene. 13.10, 15 Lemezek. 17.20 Dalok. 
17.40 Énekhangv. 19.10 Házi zene. 20 Kórus. 20.40 
Slágerrevü. 22.45 Csellóhangv.

Szerda
BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hirek. 18 Ma­

gyar óra (Előadás, cigánydalok, Felolvasás)
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Szalonzene. 12.20 Hirek. 13.30 Hanglemezek 16.15 
Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17 Jazz. 17.55 Előadás. 
18.25 Énekhangv. 19.05 Külügyi negyedóra. 19.20 
Kiss Jóska cigányzenekara. 20.30 Olasz est. 21.20 
Hirek. 21.40 Operaházi zk. 23.25 Tánclcmezek.

PRAHA. 16.10 Hangv. 19? 0 Zene. 20.15 Népdalok
22.20 Hanglemezek. 22.35 Zongorahangv.

WIEN. 12 Hangv 13.10 Zene. 16.05 Slágerrevü-
20.30 Hangv. 22.20 Zene.

Csütörtök
BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hirek. 18 Ma­

gyar óra (Hegedűjáték — Előadás)
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Énekhangv. 12.30 Hirek. 13.32 Szalonzene. 16.15 
Előadás a háztartásról. 16.45 Hirek. 17 Baromfite­
nyésztési tanácsadó. 17 30 Pertls Pali cigányzene­
kara. 18 Útirajz. 18.30 Orgonahangv. 19.20 A lélek 
muzsikája. Hangjáték 3 részben. 20.20 Hirek. 20.40 
Hangverseny. 22.05 Postászenekar. 23.25 Toll Jancsi 
cigányzenekara.

PRAHA. 17.10 Vonósnégyes. 22.20 Hangv.
WIEN. 12 Hangv. 13.10 Zene. 14 Lemezek. 17.20 

Áriák és dalok. 19.35 Kórus. 22.20 Hangv.
Péntek

BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hirek. 18 Ma­
gyar óra (Heti aktualitások, - Interjú, - Előadás)

BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12 05 
Zongorahangv. 12.35 Hirek. 13 Hanglemezek. 16.45 
Hirek. 17 Vidám történetek a katonaéletből. 17.30 
Klarinéthangv. 18 Felolvasás. 18.30 Horváth Gyula 
cigányzenekara. 19.30 Operaház előadása „Rajna 
kincse" zenedráma. Utána Hirek 23.15 Csorba Gyula 
cigányzenekara.

PRAHA. 17.10 Kamarazene. 19.10 Lemezek 20 05 
Filharmonikus hangv.

WIEN. 12 Zene. 13.10 Hangv. 14 Vonósnégyes. 
17.35 Kamarazene. 19.30 Hangv. 22.20 zene.

Szombat
BRATISLAVA. 10.10, 14 05, 22.15 Hirek. 18 Ma­

gyar óra (Előadás - Rádiomontázs dalokkal)
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12 05 

Hanglemezek. 12.30 Hirek. 1330 Honvédzk. 16.15 
Mese. 16 45 Hirek. 18 Magyar nóták, énekel Kubá- 
nyi György, kísér Veres Lajos cigányzenekara. 18 
Előadás. 18.35 Szalonzene. 19.10 Felolvasás. 19.25 
„Szegény, jó Anna" hangjáték 3 részben. 20.40 Hi­
rek. 21 Gitár-est. 20.05 Jazz. 25.45 Operaházi zk.

PRAHA. 12.35 Szalonzene. 15 Zene. 19.55 Kato­
nazene. 21 Operaegyveleg. 22.35 Tánczene.

WIEN. 12 Zene. 12.10 Hanglemezek. 14 Lemezek. 
15.55 Citerahangv. 17.10 Hangv. 19.10 Lehár-operett.
22.20 Hangv. 22.45 Zene.

Klisz&netnyllvánitás.
Dipl. igr. Simek József ur elhunyté alkui­

méból Dr. Weiiz Lfizló és Ing. Weiiz Imre 
koszorú megváltás címén a lévai izraelita 
nöegyletnek 50—50 K-t ajándékoztak. Fo­
gadják a nemesszivü adakozók háláa kö- 
szOnetünket. & ^vaj izraelita nöegylet 

elnöksége.

Bodánszky Irén urleány 120 K-t küldött 
a tüdőbetegeinknek, amely nemealelkü ado­
mányért ezúton ia hálás köszönetét mond 

a lévai tildöbeteggondozó intézet.

Gyászköszönet.
Mindazon rokonoknak, júbarátoknak és is­

merősöknek, akik felejthetetlen jó férjem el­
hunyta alkalmából öt utolsó u'jára elkísérni 
szívesek voltak, vagy mély fájdalmamat rész­
vétükkel bármely más módon enyhíteni igye 
keztek, ezúton mondok köszönetét.

Özv. dr. Sterbinszky Ottóné.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Birsmagjai Népbank Levita, jelentése

ápr.
10-én

ápr.
17-én

100 pengő — — - 605.— 607.50
100 osztrák schilling — 548.— 530.—

1 angol font — — — 142.— 142.-
1 amerikai dollár — 28.50 28.60

100 svájci frank — — 660.— 658.—
100 francia frank — — 181.— 130 —
100 líra — — - - 148.— 145 —
100 német márka — — 747.— 740.—
100 dinár — — — - 66.— 65'70
100 lei — — — _ 18— 17.80

3779—1937. szám.

Hirdetmény
Közhírré tétetik, hogy az építési szabály­

rendelet szerint Léva város egész kataszteri 
határában mindennemű építkezésre és minden 
átalakítás, ráépítés vagy hozzáépítéshez épí­
tési engedély szükséges. Ezen kívül szüksé­
ges, hogy minden ház el legyen látva össze- 
irási számmal. Különösen figyelmeztetem a 
szőlőtulajdonosokat, hogy a szőlőhegyekben 
is mindennemű építkezéshez építési engedélyt 
szerezzenek be, igy a szölőhajlékok építésé­
hez is Az uj felmérésnél az összes épületek, 
hajlékok fel lesznek mérve és összeirási szám­
mal ellátva és azon épületek tulajdonosai, 
ahol az összeirási szám hiányzik, a törvény 
szerint lesznek büntetve. Ezért felhívok min­
den építtetőt, hogy az építkezés megkezdése 
előtt kérjen építési engedélyt és azon esetben, 
ha építési engedély nélkül épültek volna fel, 
utólagosan kérjen engedélyt.

A hegyközségi bírákat kérem, hogy a sa­
ját hatáskörükben is ezen felhívásról tájékoz­
tassák az érdekelteket.

Léva, 1937. április 14.
ANTAL s. k. 

városbiró.

Nem szabad

rádiót vásárolni
csak ott, ahová a bizalma viszi 1! !

A legrégibb radio-szakiizlet

RADIO-CENTRAL
KERN TESTVÉREK
áruháza, Léván. Alapittatott 1881.

1446—1937. szám.

Hirdetmény
Tekovské Sarluiky (Mezökissalló) köz­

ség tanácsa közhírré teszi, hogy a község 
tulajdonát képező vadászati jogot 1937. évi 
április hó 25-ikén reggel 9 órakor a községi 
bíró házában a legtöbbet Ígérőnek nyilvános 
árverésen bérbeadja.

Az árverési feltételek a tekovské áarluhy-i 
körjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Tekovské Sarluíky, 1937. évi április hó 10.

A község tanácsa.

15 évet fiatalodik egy éjszaka
Szeplők, májfoltok, mi- 
tesserek, orrvörösség, 
barnafoltok, pattanások 
tágult pórusok és egyéb 
szépséghibák öregitik 
az Ön arckifejezését! 
Az Orient Alma hám­
lasztószermaradék nél­

kül eltünteti az összes ily arctisztátalanságokat. 
Arcszine tiszta, üde és szép lesz. Megjelenése el­
ragadó. Dr. T. asszony Ziíkovból Írja: 49 éves va­
gyok, szép, rózsás, leányos kinézésem van és tiszte­
lőim nem is sejtik,.hogy már nagymama vagyok. 
Szépségemet az Ön krémjének köszönhetem. — 
Ára Kő 7.—. Kettős adag Kő 11.—. Aki ezt a hir­
detést kivágja és 3 napon belül rendelésével együtt 
elküldi, az a kis adagnál 20, a kettős adagnál 30 
százalék árengedményben részesül. Kérem tudatni, 
zsíros vagy száraz-e az arcbőre. Dr. Jr. Kemény 
Miklós, KoSice, postafiók 444 445. Szlovenszkó.

Ül .1 | ■ ' kiadó, Kálnai u. 26.zletnelyiseg 226
I • * a főútvonalon, a legforgalma-Levicen sabb helyen egy emeletes üz­
letház eladó. Tőkebefektetésre is alkalmas. 
Dr. Steiner Oszkár, ügyvéd. 394

KI LL mennyiségben szalma eladó.
INcigyODD Fabianek Lajosnénál, Nagy- 
sallóban. 395

* lakás május 1-re 
clS kiadó. Éaba u. 3.

396

F ■ | Szepessy utca 21. sz.
lOUtVOndlOH; alatt egy üzlethelyiség 
szoba-konyhás lakással, ezenkívül egy külön 
üzlethelyiség julius 1-re kiadó. Érdeklődni 
ugyanott özv. Wilheimnénél 397

C II l" kocsiszín, ajtóval,□ zetszedneto fakamrának, sopá- 
nak alkalmas, jutányosán eladó. Cim a ki­
adóban. 398

üzleti kávépörkölőgép
olcsón eladó. Cim a kiadóban. 399

lakás kiadó Jókai utca II. sz. alatt.
 350

Házilag savanyított káposzta és ugorka 
olcsó áron kapható Fischernél, 
Mángorló utca 1. 373

VÉDEKEZZEN
idejében

a gyümölcsfák kártevői ellen I

Gyümölcsfa karbolineumok, Den- 
drin, Neodendrin, Mixdrin, Sul- 
fomag, Arsulmag, Herbar, Poksin, 
stb. permetezőszerek, Sotor, her- 
nyóenyv, ojtóviasz, rézgálic, réz- 
kénpor, raffia, műlép, és méhé­
szeti szerszámok, kerti pázsitfű­
mag állandóan raktáron.
Gyümölcsfa védelmi szaktanácsok­
kal! készséggel szolgálunk.



BARS 7
3492—1937. szám. Léva, 1937. április 12.

Hirdetmény
A törvények és rendeletek gyűjteményében 

megjelent 1927. év december 16-án kelt, a 
földkataszterről és ennek vezetéséről szóló 
177. számú kataszteri törvény 9. §-a 2. szak, 
és a törv. és rend, gyűjteményében megje­
lent, 1930. év május 23-án kelt 64. sz. kor­
mányrendelet 13. § 11. szak, értelmében hir- 
dettetik, hogy a bratislavai kataszteri mérnöki 
hivatalmérnöki hivatalnoka 1937. május 7-én 
megjelenik az alulirt levicei városi hivatalban, 
hogy a kataszteri törvény 28 §-a értelmében 
megkezdje a földkataszter megújításának ka­
taszteri eljárását a levicei kataszteri község 
területén.

A városi hivatal a kataszteri törvény 9. § 
2. szak, értelmében :

1) tudomására adja a tulajdonosoknak a 
kataszteri törvényből eredő kötelezettségeit, 
éspedig, hogy ;

a) az említett kormányrendelet 9. § 11. 
szak, értelmében tett felhívásra jelenjenek meg 
az eljáráshoz (kát. törv. 9 § 1. szak, és 11. 
§ 6. szak) és a birtokhatáraikra vonatkozó 
szükséges felvilágosítást személyesen vagy 
képviselőjük által adják meg (kát. törv. 9 § 
2. szak.)

b) jelöljék ki a megállapítás előtt a nem­
vitás birtokhatáraikat mesgyekövekkel és te­
gyék lehetővé ezen birtokhatárok megállapí­
tásához és beméréséhez szükséges hozzáfé­
rést (kát. törv 12 § 1. szak.),

2) figyelmezteti a földek tulajdonosait, hogy :
a) ha nem jelennek meg az eljáráshoz sze­

mélyesen, vagy a képviselőjük (kát. törv. 9. § 
2. szak.), ez nem akadályozza meg az eljá­
rást, a szükséges felvilágosítást megadják he­
lyettük a szomszéd földek tulajdonosai, vagy 
az esküdtek. Uj eljárás a meg nem jelent tu 
lajdonosok kérelmére csak az ő költségükre 
végezhető el (kát. törv. 9. § 3. szak.), emlí­
tett kormányrendelet 9. § 13. szak), ha va­
lamelyik a határral szomszédos földnek a tu­
lajdonosa nem jelenik meg az eljárásnál (kát. 
törv. 11. § 4. szak, elvégzödik az eljárás a 
tulajdonos jelenléte nélkül is (kát. törv. 11. § 
6. szak.),

b) a nem vitás birtokhatárokat, melyeket a 
megállapításuk előtt (kát törv. 12 § 1. szak.) 
a tulajdonosok nem jelöltek ki kellően, vagy 
egyáltalán mesgyekövekkel, elvégzi azt a mér­
nöki hivatalnok a tulajdonosok költségére 
(kát. törv. 12. § 2. szak., említett kormány­
rendelet 14. §-a).

Egyúttal figyelmeztetjük a földek tulajdo­
nosait a következőkre:

a) az állami mérnöki alkalmazottak a kát. 
törv. 75 § és az említett kormányrendelet 59. 
§ szerint szabad járására a földeken és

b) a kát. törv. 76 § és említett kormány­
rendelet 60. § értelmében a kataszteri eljá­
rásnál elkövetett károk megtérítésére.

Végül felszólítjuk az egész lakosságot, hogy 
védjék, ne rongálják és ne helyezzék át a 
jelzőket, karókat vagy más jeleket (mesgye- 
kövek, jelzők, mérnöki tornyok, pyratnidák és 
igy tovább, melyek a kataszteri eljárásnál 
lettek beültetve, felállítva és figyelmeztetjük a 
következő határozatokra:

a) bírságok és kártérítések a kát. törvény 
96. §-a szerint.

b) a határkövek és háromszögelési jelek 
védelme a törvények és rendeletek gyűjtemé­
nyében megjelent, 1921. év junius 30-án kelt 
254. sz törvény szerint és

c) a mezőgazdaság és mezei rendőrségre 
vonatkozó 1894. évi XII. t. c. 93. §, ameny- 
nyiben a birtokhatárokon levő jelek törvényes 
védelmét illeti (például: kövek, halmok, karók 
és igy tovább).

ANTAL s. k. városbiró.

IZ / LJ) 1^1 I I L I I | CT Felvilágosítást és részletes költ-
iWJZLI vJ I N I I IU I L—.O ségvetést DÍJTALANUL ad :

a legolcsóbb, 
legmegbízhatóbb 
és leghygiénikusabb.

S. CZIBULKA 
műszaki vállalkozó, Levice 

Kálnai utca 27.

SZÉPIRODALMI ÚJDONSÁGOK
nagy választékban kaphatók

NYITRAI ES TÁRSA
könyvkereskedésében LÉVÁN.

A Barsmegyei Népbank r.-t. Levice
állagkimutatása 1937 március 31-én

AKTÍVÁK:
1. Pénzkészlet és azonnal esedékes követelések Ke 16.842.873.45
2. Külföldi valutára szóló devisák stb. Ke —
3. Váltók _ _ _ _ Ke 43.696.796.35
4. Értékpapírok Ke 3.063.278.10
5. Részesedések - Ke 10.000.—
6. Adósok - - _ - _ Ke 58.018.973.—
7. Egyéb aktivák - Ke 3.476.790.—

Az aktivák összege : Ke 125,108.710.90

PASSZÍVÁK:

1. Részvénytöke - - - Ke 5.000.000.—
2. Tartalékalapok - - Ke 7.548.886.40
3. Alapok - - - Ke 1.773.085.50
4. Betétek könyvecskékre Ke 84.723.026.55
5. Hitelezők - - Ke 23.846 938.10
6. Egyéb passzívák - - Ke 2.216.774.35

A passzívák összege : Ke 125.108.710.90

csak szaküzletben kapható!

BAROSKA Levice, Kálnai utca 3. Tel. 130.

JAWA SERVICE!

ORIENT
MOZÓÓ
MŰSORA

Április 18-án, vasárnap délután 2 és 4 órakor nagy népelöadás.

4'|2 muskatéros
Szőke Szakáll, Halmay Tibor, Verebes Ernő, Bressart Félix, 

Wallburg Ottó és Huszár Pufii fosztreplesevel

Ápr. 18-án, este 6 es 8 órakor LOUIS TRENKER főszereplésével

KALIFORNIA CSÁSZÁRA
Németül beszélő nagy szenzációs dráma a kaliforniai aranyásók 

küzdelmes életéből. Irta és rendezte: Louis Trenker.

Ápr. 19-én és 20-án néphelyárak mellett I 
King Vidor rendezésében az amerikai 
szabadságharcnak nevezetes epizódja: 

ÉSZAK DÉL ELLEN 
Fősz.-. Dickie Moore és Maria Sullavan

Ápr. 21 és 22-én 8 órakor néphelyárakkal!

Ksur várának pusztulása
Szenzációs nagy film. — Főszerepekben : 
NAGY KATÓ és R1CHARD WILM

Apriiis 23-25 AZ QRQ$Z 

FORRADALOM
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Belvárosban 2 szoba, folyosó és 
konyhából álló lakás

április 1-től kiadó. Cim a kiadóban.

I I I I- '!• ' 75x220 nagyságban, tükör- UZletajtO üveggel és egy duplaszárnyu 
ajtó 130x255 cm olcsón eladó. Cim a kiadóban, 

r II | Káka elején eladók.EpitO tel kék Felvilágosítást ad:
10___________________Borcsányi Béla._______

\/ ■ I li -li' kiültetettVaros belterületen Szőiő gyü­
mölcsössel eladó. 308

Szoba konyha kiadó. Majoralja utca 22.
363

4 bort befogadó pince eladó vagon vagy bérbeadó. Cim a ki­
adóban. 307

|/ -1 - ' kifogástalan állapotbanixaszalogep eladó. Hr. Löki. 95. 356

Gyermekkocsik
modern kivitelben, 
divatos szinekben. 
Nagy választék I 
Reklámárak I

VÁMOS MÓR

Üzlet megnyitás!
Értesítem Levice város és vidéke 
n. é. közönségét, hogy Levicén Hur- 
bán u. (Boleman-házban) máj. 1-én 

ELEKTROTECHNIKAI
ÜZLETET NYITOK.

Raktáron fogom tartani az összes 
e szakmába vágó cikkeket.

Hradecsnyi Géza.Levice—Léva. Telefon sz. 160.

írógépek egy egész életre I
E I _ • f .. | és egyéb fenyő fács- Erdei fenyők kák legjobb ültetési 
ideje április hó. Kapható Taubinger Árpádné- 
nál Maié KrSkany. 376 Elavult régi írógépét becseréljük!
nnn 1 -1 onn [-í'öles a vá-XvU-tOI OUU ros legegészségesebb 
helyén eladók. Cim a kiadóban. 310

LJ i" - ■ állást keres egyHázvezetőnői tisztviselő özvegye, 
szlovák-magyar-német nyelvismerettel. Vidékre 
is elmenne. Cim a kiadóban. 378

LI4__.____.Lx- tokás mellékhelyisé- naromszooas gekkei május i-tsi 
kiadó. Szabadság utca 9. 379

Keveset használt Joíd-Tehlr- 
autó, valamint 1’/, tonnás uj „Ford“ teher- 
chassis rendkívül jutányos áron eladók. Cim 
a kiadóban. 383

Flaz-lA ®ars’ u*ca számú ház. Áll két 
ClaOO szoba és mellékhelyiségekből. Bő­
vebbet Mártonffy u. 12 alatt. Ugyanott antik 
szalongarnitura eladó. 384

oltványok, fehér és fekete gyökeres Othellók eladók. Újtelep,
IX. utca. Szabó János. 385

Eladó szántóföld SS
egy két magyar holdnyi terjedelemben teher­
mentesen. Felvilágosítást nyújt Dr. Liebermann 
Leó ügyvéd Levice. 385

Szőlőoltványok, &SS
Miile Károly Léva, Újtelep, I utca végén, 
Csapás ut 1. 39!

L1 i Gyermektelen házaspár
(Házmester, kerestetik azonnali belé­
pésre. Húrban utca 20. Jelentkezés délután 
1 — 2 óráig._________________________  392

gyermekkocsi, chrómból, teljesen 
upori jó állapotban eladó. Várady-tér 2. 
_____________________________________ 393 
V;|| aIszJa sz°b<<. veranda, viz­

űid eiaOO vezeték kertben és la­
kásban, kényelmes mellékhelyiségekkel. Cim 
a kiadóban.___________________________ 309

Vldn-Jtffudtf

A tökéletes

„Selekta" kis írógép tabulátorral

Vételkötelezettség nélkül bematatjuk.

HERMES-BABY

nélkülözhetövé teszi a nagy irodai 
gépeket, felülmúlja az eddigi kis Író­
gépeket I Kapható részletfizetésre is I

Épitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeválté 
mellett fekvő, Schoellei 
és Társa cég tulajdonál 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

Svájci gyártmány! Aktatáskában hordozható. Nagy­
sága 28x28 cm és 6 cm magas. Súlya tokkal 3‘\2 kg.

Az összes gyártmányú írógépeket jótállással 
szállítjuk. Kedvező részletfizetés!

Tekintse meg :

Hl YITRAI és TÁRSA
könyvesboltjában Levicén. Telefon: 98.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


